



缤纷社区

桐柏路街道 “哇，太有意思啦！”萌娃探秘地铁长见识

本报讯 为让孩子们更直观地感受地铁在城市交通中发挥的重要作用，增强乘坐地铁安全防范意识，培养文明出行，近日，中原区桐柏路街道西十里铺北社区联合关虎屯地铁站开展“携萌娃探秘地铁之旅”研学活动。

孩子们首先进入车站“大脑”——车站控制室，“同学们知道这个看似平平无奇的大玻璃背后隐藏着什么玄机吗？”工作人员的提问激发了孩子们的

地铁探秘之旅。“这是车站控制室！”“里面有好多设备！”“哇，太有意思啦！”……孩子们七嘴八舌地议论着。“车控室是车站的指挥调度和管理中心，就像我们人类的大脑一样……”工作人员生动的讲解，让孩子们对车控室有了初步的认识。一边观看一边提出疑问，最后孩子们来到站台，工作人员讲解了电扶梯紧停、站台紧停按钮的作用及文明乘车知识，随后，这些萌娃

们化身“小小站务员”，在工作人员带领下引导乘客安全文明上下车，体验文明乘车的出行意识和素养，并对职业有了初步的认知。

“地铁探秘不错，给孩子提供了近距离接触的机会，树立了绿色出行、安全出行的健康观念。”学生家长张先生表示，他和孩子都喜欢这样的活动。

记者 唐善普
通讯员 王亚文/图



林山寨街道 义诊进网格 爱心暖民心

本报讯 把脉问诊、辨识体质、健康指导、量血压血糖、检测骨龄、答疑解惑……近日，林山寨街道人社局社区新时代文明实践站联合社区妇联开展健康义诊活动，引导居民建立健康的生活方式，进一步提升辖区居民的健康养生意识和自我预防能力。

“人的五脏六腑对应耳朵的各个穴位，当人体有疾病时，往往在耳廓上相应穴位会出现反应……”当天的活动现场，医务志愿者发挥中医“望、闻、问、切”的诊疗优势，对每位前来咨询的居民进行仔



细问诊、检查，不时叮嘱居民“注意定期检测血糖，控制饮食，规律用药……”

参加义诊的居民络绎不绝，从早上8点半开始一直持续到中午，一些居民还在咨询。在活动中，社区网格员、志愿者还提醒大

家平时要多加强锻炼，时刻关注自身健康状况，同时宣传家庭用火用电、自防自救等消防安全知识。义诊受到辖区居民一致好评，100多名居民参与了义诊咨询活动。

记者 唐善普
通讯员 王新宇 文/图

棉纺路街道 化身“小小侦探家” 激发探索欲

本报讯 为丰富辖区儿童的课余时间，巩固“儿童友好型”社区的创建，培养儿童的探索力、阅读力和逻辑思维能力，近日，中原区棉纺路街道锦绣城社区开展“小小侦探家 故事中探索”儿童活动，让儿童在阅读中探索，培养阅读兴趣。

活动开始，志愿者先向小朋友们介绍故事背景，并告诉小朋友几种不同的探索方法和大家能够通过哪些方法找出线索，尝试深入挖掘。小朋友们通过认真阅读，并结合已有故事线索完善故事背景，发现存在的不合理的地方和疑点。小朋友们专注地沉浸到探索当中去，随着故事的深入，线索与故事环环相扣，让小朋友进行思维发散的同时还有丰富的参与感。



“当小侦探好有意思！”“老师，下次有这个活动我还要来！”……活动受到了小朋友们的欢迎。阅读获得很多乐趣，培养了阅读兴趣，同时也激发智力思维和探索欲。

记者 唐善普
通讯员 徐雪靖 文/图

航海西路街道 轻松过周末 尽情展才华

本报讯 为进一步激发儿童对音乐的兴趣，培养他们的音乐素养和审美能力，提升社区文化氛围，促进青少年儿童健康成长，近日周末，中原区航海西路街道观澜社区联合辖区共建单位晓雯音乐组织开展了一场青少年音乐会。活动吸引辖区近20名儿童参与。

在音乐会现场，一首

欢快的单排键演奏《蓝精灵之歌》敲响音乐会的开场，一曲结束又来一曲，活动现场掌声不断。音乐室小学员们也带来了可爱的钢琴演出以及故事朗诵，稚嫩的脸庞，娴熟的动作，认真的表情，让在场的观众都纷纷鼓掌叫好。小朋友们在社区的音乐舞台上，尽情地展现自己的才能，绽放出青少年的光

芒和风采，同时活动中穿插有游戏环节，抢凳子游戏互动将现场气氛推向高潮。

活动为孩子们提供了一个展示自我、交流学习的平台，也让他们在音乐的海洋中感受到了快乐和成长，同时也为辖区家长带来一个轻松愉快的周末，提升社区幸福指数。

记者 唐善普 通讯员 李鲜

老年人舞蹈公益培训乐趣多

本报讯 中原区棉纺路街道锦绣城社区坚持党建引领，紧跟居民需求，不断创新服务居民新方式，近日在社区新时代文明实践站开展“以舞会友 舞动人生”老年人舞蹈公益培训活动，将舞蹈培训送至居民家门口，不断丰富辖区老年人精神文化生活。

此次活动，锦绣城社区邀请社区舞蹈队老师为居民进行指导，培训过程中，老师面对面、手把手、耐心细致地为老年人讲解动作要领，反复示范分解动作，在老师的带领下，大家热情高涨、认真学习、相互交流，享受着舞蹈带来的快乐。现

场气氛浓厚，笑声不断，在学到舞蹈技巧的同时愉悦身心。大家的欢声笑语不光为社区增添了活力，更为老人们的晚年生活增色添彩。

此次培训，强身健体的同时还加深了居民间的友谊和情感交流以及对社区的认同感，进一步增强了辖区凝聚力和向心力。今后，锦绣城社区将定期举办多种文体活动，为居民搭建展示风采的舞台，让辖区居民能够老有所学、老有所为、老有所乐，不断提升居民幸福感、获得感和满足感。

记者 唐善普
通讯员 宋凯霞 文/图



建设路街道 公益电影进社区 文化惠民零距离

本报讯 随着天色渐暗，银幕挂起，建设路街道西郊记忆小游园里陆续坐满了市民，等待志愿者放映电影。连日来，中原区建设路街道持续开展公益电影放映活动，通过一块大屏幕、一部放映机，点亮辖区居民的文化“夜生活”，丰富辖区群众精神文化生活。

据了解，建设路街道新时代文明实践所结合前期群众反映期盼，精心选取动画、喜剧、动作等题材的《蚂蚁传奇》《绝对危机》《一定拿到手》等影片，切实响应群众文化“点单”，精彩、搞笑的电影剧情让现场氛围热闹非凡。

今年以来，建设路街道

持续深挖特色文化服务内涵，积极推进辖区文化产业发展，开展“全民阅读悦书香”“非遗文化进社区”“公益电影进社区”等文化活动，进一步丰富文化惠民活动形式。今年已累计开展公益电影放映活动6场，惠民观影人数达500余人。

记者 唐善普 通讯员 安宇